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Exercice N°1 : 05

Dans la figure ci-dessous on a représenté la courbe (C) de la fonction f ainsi gue les tangentes (ou les demi-
tangentes) en certain de ces points. (T est la tangente a (C) au point E (3, 1)).

1/ Répondre par vrai ou faux pour chacune de ces propositions et justifier votre repense

a/ f est dérivable sur IR

b/ f est définie sur IR

¢/ la courbe (C) de f admet au point x5 = — 1 un maximum global.

d/ f'(=2) = f'(-0,5)

2/ Déterminer graphiguement

f'(3) f(-1) fa(1)

3/ Dresser le tableau de variation de f ainsi que le signe de sa fonction dérivée f '

4/ Supposons que cette courbe (C) est la courbe de la fonction dérivée d’'une fonction F.

Déterminer le sens de variation de F.

Exercice N°2 : 07 pts




Soit f la fonction définie sur J0,+ oo par f(x) = x + (1—2x) Inx et ( ¥) sa courbe représentative
dans un repére orthonormé (O, |, j). (unité graphique 2 cm)
1) a) Calculer Iin;:_ f(x).

b) En écrivant f(x) =x (1+ 1—:;2}- Inx) pour x > 0, calculer lim f(x)et lim f
o K=prar Y

c) Interpreter graphiguement les résultats obtenus.
2) a) Montrer que pour tout x € ]0,+ o , f'(x) = 1=X _ 2Inx .
b) Calculer '(1). "
c) Montrer que pour tout x « [0,1, 1—-;-5 >0 et — 2inx > 0 et en déduire le signe

de f'surjo,1].
1-—x

d) Montrer que pour tout x €]1,+ | <0 et - 2inx < 0 et en déduire le signe
de f'sur]1,+ oof.
e) Dresser le tableau de variation de f.
3) a) Etudier la position relative de ( %) par rapport & la droite A ¥y =X

b) Calculer £(2). Tracer A et (#).
4] a) Montrer que f est une bijection de [1; + co [ vers un intervalle J & déterminer

b) Construire;* dansle méme repére.

Exercice N°3 : 04 pts

1) Soitdans ZxZ, I'équation (E) : 5x + 3y = 60.
a) Verifier que (2,~3) est une solution dans ZxZ de I'équation (E’) : 5x + 3y = 1.
En déduire une solution particuliére de I'équation (E).
b) Montrer que I'ensemble des solutions de (E) est S = {(-3k+120,5k—-180) ; ke Z}.

c) En déduire tous les couples d'entiers naturels non nuls solutions de (E).
2) Le directeur d'un lycée veut acheter x ordinateurs et y imprimantes pour un montant total

de 6000 dinars. On sait que le prix d'un ordinateur est de 500 dinars et celui d’'une
imprimante est de 300 dinars et qu'il désire acheter plus d'ordinateurs que d'imprimantes.

a) Verifier que 5x + 3y = 60.

b) Déterminer alors le nombre d'ordinateurs et le nombre d'imprimantes qu'il peut acheter.

Exercice N°4 :04 pts

1 Xk -1 1 -1
1) On considére les matrices A = ( 3 21 ) et B= ( -3 3 2 )
=3 -1 'O 9 -4 -1
a) Calculer AxB.
b) En déduire que A est inversible et donner sa matrice inverse A™'.
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2) Soit la fonction f définie sur IR par f(x)= ax? + bx* + cx ola,betc sontdesréels
et (C ) sa courbe représentative dans un repére (0,1,7) du plan.
On suppose que :
o latangente a (C ) au point d’'abscisse 1 a pour équation y = 4x—4,
¢ (C)admet un point d’inflexion d’abscisse —1.

a+b+c=0
a) Montrer que a, b et c vérifient le systéme (5): { 3a+ 2b+c=4.
-3a+b=0

b) Résoudre, dans IR, le systéme (S) puis en déduire I'expression de f(x).
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